

# 多國領袖紀念諾曼底登陸80周年 海豹突擊隊重現空降行動

香港文匯報訊 法國北部的諾曼底周四(6月6日)舉行多場紀念活動，紀念二次大戰諾曼底登陸80周年，多個西方國家領袖及老兵出席。

美國總統拜登與第一夫人吉爾抵達濱海科勒維爾的美軍公墓，出席紀念陣亡將士的活動，悼念在諾曼底犧牲的美軍，並與二戰老兵會面及發表演說。拜登提到正在歐洲發生的俄烏衝突，強調會堅定支持烏克蘭。

同日早上在阿羅芒什，有軍隊風笛手吹奏樂曲，紀念80年前首名英軍在諾曼底黃金海灘登陸。英國國王查爾斯三世與王后卡米拉、英國

首相蘇納克，以及法國總統馬克龍夫婦抵達濱海韋爾，出席英國在當地舉行的紀念活動。查爾斯三世致辭時，感謝當年軍人的付出，強調永遠不會忘記這段歷史，「讓我們期盼，這樣的犧牲不需要再發生。」

加拿大則在濱海庫爾瑟萊的朱諾海灘舉辦紀念活動，由加拿大總理杜魯多和法國總理阿塔爾主持，出席的包括加拿大二戰老兵和英國王儲威廉。馬克龍其後到當年美軍搶灘強攻德軍時傷亡慘重的奧馬哈海灘主持國際儀式。除了多個西方國家領袖外，烏克蘭總統澤連斯基也獲邀出席，以凸顯「當年諾曼底登陸與今日烏

克蘭正進行的奮戰彼此間的共鳴」。

在周四清晨，諾曼底猶他海灘有美國海軍海豹突擊隊重演當年的空降行動，數百人在場觀看，部分是二戰老兵，有人即場開香檳向當年參與作戰的士兵致敬。部分民眾表示，諾曼底登陸具歷史意義，必須記住每一位作戰士兵為爭取自由而作出的犧牲。

## 規模最大的登陸戰役

1944年6月6日，逾15萬美、英及加拿大等多國組成的盟軍，由英國出發橫越英法海峽，在諾曼底海岸登陸，與納粹德國展開激戰，成

為二戰中擊敗納粹德國的轉折點，是現代戰爭史上規模最大的登陸戰役。盟軍當天有逾4,000名士兵陣亡，德軍傷亡人數估計介乎4,000至9,000人。



◆馬克龍問候參與行動的老兵。  
法新社

# 普京批美歐阻中國經濟增長

## 「中國產能過剩論」荒謬 美國國際國內問題不停犯錯

香港文匯報訊 俄羅斯總統普京周三(6月5日)出席聖彼得堡國際經濟論壇期間，參加與多國新聞機構負責人的對話會，談到中俄關係、西方涉華政策等多個話題。普京表示，美國和一些歐洲國家企圖以某種方式阻礙中國經濟增長，是一個巨大的錯誤，並反駁西方所謂「中國產能過剩論」，同時批評美國在國際和國內問題上不停犯錯。

普京表示，美國總統拜登政府在經濟領域的政策是一個巨大的錯誤，「因為在我看來，自身要想取得成功，就必須融入這些進程，而不是試圖阻止進程。總的來說，中國經濟非常可靠，且正日益發展為高科技經濟。」在評價中國的發展時，普京稱，中國在各領域發展取得成就，「我們為中國在包括太空在內的許多領域取得的成就感到高興。這些都是獨一無二的成就。」

### 「中國模式優於美國」

普京還稱，中國成功創造了一種獨特、有效的經濟發展模式，「我們的一些專家，優秀的經濟領域人士，他們很年輕，但經驗豐富。他們說，對中國經濟以及世界其他國家的分析表明，中國成功創造了一種很獨特但非常有效的經濟發展模式，比美國模式更有效。」

對於西方指責中國汽車尤其電動車「生產過剩」的說法，普京直指純屬無稽之談，表示若市場消化了生產的所有汽車，那麼就不可能出現所謂的「生產過剩」，「貌似聰明的人都說中國汽車生產過剩，包括電動車生產過剩。這是自認為是『市場主義者』的人說的，他們怎麼回事？難道不知道誰決定生產是否過剩嗎？這由市場決定。」

### 中俄貿易規模超預期

普京重申中俄夥伴關係是基於「深厚的共同利益」，指出過去15年以來，中國一直是俄主要貿易和經濟夥伴，中俄合作「非常謹慎、冷靜、循序漸進」。普京指出中俄貿易規模超預期，正在成功多元

化，「(中俄)貿易規模超過我們預期。中國的統計數據顯示，貿易額已達2,400億美元(約1.87萬億港元)；我們的數據略低，約2,300億美元(約1.79萬億港元)，但問題甚至不在於貿易規模，而在於我們正在實現貿易多樣化，並且十分成功。」

普京還指出，美國政府在國際政治、國內政治和經濟政策領域，正在犯一個又一個的錯誤。美國前總統特朗普受審是拜登政府利用司法系統進行的內部政治鬥爭。美國國內存在嚴重通脹，積累巨額債務。俄羅斯以前未曾、今後也無意干涉美國內政，但俄方關注美國發生的事情會導致什麼結果。普京指出，俄不在乎是特朗普還是拜登贏得美國總統大選，俄方認為美國總統選舉之後，俄美關係不會有質的變化。俄從來沒有與特朗普有何特殊關係。如果特朗普回歸，也很難說美國是否改變對烏政策，以及將對烏局勢產生何種影響。

聖彼得堡國際經濟論壇於1997年開始舉辦，目前已成為俄最重要的國際大型經濟論壇之一。今年的第27屆聖彼得堡國際經濟論壇有來自100多個國家和地區的代表參加，討論世界經濟熱點議題，共謀合作與發展。



◆普京表示，美國在國際國內問題上不停犯錯。  
法新社



◆普京表示，中俄貿易規模超預期，貿易額已達2,400億美元。  
網上圖片

## 普京敲桌回應「俄攻擊北約」謬言

香港文匯報訊 俄羅斯總統普京與多國新聞機構負責人會談時，被問及北約為抵禦俄「入侵」所做的準備時表示，那些關於俄方有攻擊北約計劃的說法，是用恐懼來維持西方全球霸權的愚蠢嘗試。

### 「美無人關心烏利益」

普京敲着桌子說道，「有人想像着俄想攻擊北約，完全癡了嗎？蠢得像這張桌子一樣嗎？是誰想出這些荒謬之言，胡說八道。」他表示這些想法是在欺騙西方國家的人民，敦促他們武裝自己，並向烏克蘭輸送更多武器，「為什麼要這樣做？維護自己無上的地位，這就是原因。」

普京在長達逾3小時的會談上，多次談到俄對烏發起特別軍事行動的根本原因，認為美國

向烏投入數十億美元資金、武器、彈藥和設備，是因相信這將進一步促進美國「偉大和全球領導地位」，指出「美國沒人關心烏克蘭的利益」。

普京透露，他曾給美國總統拜登回信，表示解決俄烏衝突前提是停止向烏供應武器。如果停止向烏供應武器，「衝突將在兩三個月內結束」。

他表示，向衝突地區提供甚至控制武器，是非常危險和嚴重的舉措，德國向烏提供導彈並允許攻擊俄領土，將徹底破壞俄德關係。俄有權向世界其他地區提供遠程武器，這些地區可使用俄武器，對那些向烏提供武器的國家發起打擊。如果有人認為向烏提供武器以對俄領土發動打擊並給俄製造麻煩，那麼俄方也有權作出「不對稱回應」。

## 歐議會極右陣營難相容 專家指中右翼黨團可有效壓制

香港文匯報訊 歐洲議會選舉周四(6月6日)展開投票，民調顯示極右勢力支持率大幅上升，歐洲議會將向右傾。專家分析，極右陣營當中存在明顯分歧，難以團結一致，中右翼黨團仍是歐洲議會內主要力量，料可有效壓制極右力量。

在歐盟27國中，荷蘭率先於周四投票，愛爾蘭投票於周五舉行，歐盟其他國家則於周末投票，結果將於周日晚開始揭曉。

巴黎高等商學院和歐洲學院的歐盟法教授阿萊曼諾指出，極右政黨持續冒起，已是過去一段時間的趨勢，關鍵是中右翼準備在多大程度接納極右勢力。他表示，儘管愈來愈多歐盟成員國的極右政黨勢力上升，但在整個歐盟層面，由中右翼、中左翼和自由黨派組成的「大主流聯盟」，始終在歐洲議會中佔據絕對多數席位，或多或少能維持對極右的壓制。民調顯示在今屆歐洲議會選舉，中間派將保住多數席位，極右政黨估計可取得五分之一或更多的議席。

一名歐盟高級外交官表示，部分極右分子顯然希望透過合作，以大幅加強其影響力，對歐盟的政策議程產生重大影響，特別是在極右立場最具吸引力的領域，例如移民、氣候及文化認同等。然而觀察家普遍認為，極右陣營分裂成多個派系，雖然在某些問題上意見一致，但在另一些問題上存在嚴重分歧。例如由意大利總理梅洛尼領導的

歐洲保守黨和改革派(ECR)團體堅定支持烏克蘭，法國極右「國民聯盟」領袖勒龐所屬的身份與民主

(ID)團體，則對俄羅斯友好，還有德國另類選擇黨和匈牙利總理歐爾班領導的青民盟，則不屬於其中任何一派，這種分化無疑削弱極右陣營在歐洲議會的影響力。

阿萊曼諾說，「他們本質上是不相容的，難以在不同領域上合作，建立一個將所有派系聯合起來的極右『超級團體』幾乎是不可能的。」



◆荷蘭民眾在選舉首日投票。  
法新社

## 以軍空襲加沙聯合國學校 釀至少40死包括5兒童

香港文匯報訊 以色列軍隊周四(6月6日)空襲加沙中部一所由聯合國營運的難民營學校，造成最少40人死亡，數十人受傷。

遇襲學校位於加沙中部努賽賴特的難民營，由聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處營運。醫院指由於部分傷者傷勢嚴重，加上醫院已超負荷，死亡數字可能進一步上升。網上流傳的片段顯示，學校的課室被炸毀，有屍體被人用布包裹着。一名受傷婦人在影片中央叫道，「戰爭夠了！我們已經數十次流離失所。以軍在孩子熟睡時，把他們殺害了。」

### 哈馬斯否認武裝分子匿校內

以軍證實其戰機襲擊該所聯合國學校，並稱哈馬斯在校內營運一個基地，以軍指行動已消滅這些「恐怖分子」，強調已採取許多措施，減少對平民造成傷害的機會，包括是使用空中監控及精準的情報。哈馬斯媒體辦公室否認在學校內匿藏武裝分子基地，批評以軍試圖用謊言欺騙公眾輿論，為其殘酷罪行辯護。

另一方面，西班牙外交大臣阿爾瓦雷斯周四表示，西班牙將加入南非在國際法院起訴以色列的行列，指控以

色列在加沙戰爭中犯下「種族滅絕罪」。西班牙是繼愛爾蘭之後，第二個介入此案的歐洲國家，其他支持南非提出此案的國家還包括智利和墨西哥。



◆以軍空襲由聯合國營運的難民營學校，造成最少40人死亡。  
新華社

## 波音載人飛船升空 推進系統多處氦氣洩漏

香港文匯報訊 據美國哥倫比亞廣播公司(CBS)周三(6月5日)報道，波音公司「星際客機」飛船在多次推遲後，當天成功發射升空順利入軌，搭載兩名美國太空人前往國際太空站，但飛船火箭推進系統發現多處氦氣洩漏，技術人員正在排除故障，此次載人航天任務仍面臨挑戰。

### 部分控制裝置失靈

報道稱在發射前，技術人員檢測到火箭推進器閥門的一個密封件存在一處少量但持續的氦氣洩漏。儘管該故

障已導致發射推遲數周，但任務管理人員認為，即使存在氦氣洩漏，飛船仍可安全飛行，不會影響發射。發射升空後，「宇宙神5」型火箭將星際客機飛船推送至略低於進入軌道所需的飛行速度，這是一種預防措施，以確保即使發生重大故障導致推進系統失靈，載人飛船也能安全返回地球。等待確認一切順利，推進器在發射31分鐘後再次點火，將飛船送入預定軌道。

然而在周三晚太空人即將入睡時，技術人員在不同位置發現另外兩處氦

氣洩漏的跡象。飛行控制人員採取措施隔離受影響的管線，阻止了洩漏，但導致推進系統部分控制裝置失靈。儘管存在這些故障，美國太空總署仍保證不會危及太空人，洩漏問題可以得到控制。

另一邊廂，美國太空探索技術公司(SpaceX)的新一代重型運載火箭「星艦」及太空船整合系統，周四上午進行第4次試射，成功發射升空並進入預定軌道，其後成功返回地球。

此前「星艦」已進行3次試射，但都以失敗告終。